

# Карпинский РАБОЧИЙ

И Ю Л Ь  
11  
1942 г.  
Суббота  
год издания  
первый  
№ 57  
цена 10 коп.

КЛЯНЕМСЯ ТЕБЕ, ТОВАРИЩ  
СТАЛИН, СДЕЛАТЬ ВСЕ, ЧТО  
ПОТРЕБУЕТ ФРОНТ!

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

## Образцово подготовиться к новому учебному году!

В 1941-42 учебном году школы нашего района достигли немалых успехов. Успеваемость по сравнению с прошлым годом повысилась на 10 процентов, укрепились трудовая дисциплина.

Знакомка военного времени для ряд трудностей, которые не испытывали школы в мирное время. Но педагоги и школьники были захвачены общим порывом советских людей и самоотверженно преодолевали трудности.

После окончания учебы в школе педагоги и учащиеся вышли на работу в поле. Школы помогли нашим колхозам и подсобным хозяйствам хорошо провести весенний сев. Своими силами засеяны участки, которые должны обеспечить овощами школьные буфеты.

Лето скоро пройдет. Условия нового учебного года будут не легкие. Но мы можем и должны образцово подготовить школы к учебному году.

В Карпинской средней школе (директор тов. Маяксина) уже заготовлено 750 кубометров дров, из них 400 кубометров заготовлено силами педагогов и учащихся.

Проведено два массовых воскресника по заготовке топлива в Петропавловске. В школе № 4 (директор тов. Рябко) учащиеся под руководством учителя Пономарева ремонтируют парты, классные доски, изготовляют наглядные пособия. Школа будет отремонтирована своими силами.

Но не все школы по-боевому готовятся к новому учебному году. В Карпинской школе № 1 требуется отремонтировать водопровод и отопительную систему, но, кто будет проводить ремонт и когда он начнется, не знает ни директор школы, ни горОНО. К заготовке топлива школа еще не приступила.

Беззаботно относится к своим школам Турьянский поселковый совет, заготовка топлива и ремонт школ там еще не начал.

Пора, давно пора горисполкому, председателям поселковых и сельских советов и директорам школ от слов перейти к делу и по-настоящему взяться за подготовку к новому учебному году.

Создадим все условия для того, чтобы и в военное время советская школа полностью выполняла свою великую и ответственную задачу воспитания советской молодежи!

## ДНИ ПОДПИСАНИЯ РАПОРТА ВОЖДЮ ПРЕВРАТИМ В ДНИ НОВОГО ПОДЪЕМА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

### Паровоз сверх плана

Кузнечный цех паровозо-ремонтных мастерских жел. дороги им. Л. М. Кагановича досрочно выполнил полугодовую программу.

Подписывая рапорт товарищу Сталину, мастер кузнечного цеха тов. Ренин обязался во втором полугодии выполнять плановое задание по ковке не 21,6 тонны в месяц, а 24.

Подписывая рапорт вождю, слесарь сборного цеха тов. Неволин от имени своих товарищей заявил:

— Мы обязуемся вернуть долг стране за первое полугодие и, кроме того, выпустить сверх плана один паровоз в месяц.

**Д. Гвоздев.**

### Досрочно выполним план

Коллектив лесозавода (директор тов. Шатунов) дал обязательство товарищу Сталину закончить план второго полугодия по валовой продукции к 5 декабря. Коллектив будет добиваться, чтобы к 10 августа не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

Лесозаводцы обязуются также снизить себестоимость продукции в IV квартале против фактической стоимости прошлого года на 5 проц. и против себестоимости первого полугодия — на 15 проц.

Старые кадровики завода решили к 15 августа подгото-

вить 35 слесарей, столяров, электриков из числа вновь поступивших рабочих.

Группа механика взялась установить оборудование для изготовления тары — не менее 5 станков — с тем, чтобы пустить их в эксплуатацию не позднее 15 июля, а к 25 июля отремонтировать генератор.

Коллектив отдела капитальных работ обязался к 20 июля закончить узкоколейный путь и к этому же числу капитально отремонтировать существующий путь и смонтировать вагонетки.

**Г. Болтинова.**

Председатель завкома лесозавода.

### Фронтвики сплава

— Будем работать на сплаве леса по-военному, — заявила фронтная бригада тов. Тимофеева (лесобиржа Угольного мехлесопункта).

Свое слово бригада держит крепко. За май она выполнила план на 166, за июнь на 162 процента.

Примеру фронтников решили последовать и сплавщики бригады тов. Красильникова. Они обязались перевыполнить план сплава леса на участке каменоломни. Однако дирекция

каменоломни в лице тов. Коробейникова не помогает им в этом. Из двух выгрузочных лебедок работает одна, которая не успевает выгружать лес, сплавляемый бригадой. В результате создаются постоянные заторы.

Вместо того, чтобы помочь сплавщикам закончить сплав в сжатые сроки, тов. Коробейников тормозит их работу.

**Ф. Гуревич,  
А. Мальгина.**

### школы обязуются

Школьники и учителя Бокситской школы № 28 и Коноваловской школы № 27, подписывая рапорт великому вождю, обязались закрепить имеющуюся стопроцентную успеваемость до конца 1942-43 учебного года. Они обязались также закончить ремонт школ и заготовку дров к 15 августа.

Преподавательский коллектив Карпинской школы № 1 решил на отлично подготовить отстающих учащихся к осенним испытаниям.

Учащиеся и учителя обязались заготовить к новому учебному году 1000 кубометров дров.

### ЗНАТНЫЙ МАШИНИСТ

Восемнадцатилетним юношей пришел на Богословские копи Федор Прокопьевич Сенокосов. Это было в 1929 году. Через год способному рабочему уже доверили экскаватор.

Вскоре Федор Прокопьевич в совершенстве изучил свою машину. Он ухаживал за ней, как за любимой девушкой. Бережное, внимательное отношение повысило производительность экскаватора, дало возможность машинисту перевыполнять нормы.

В 1942 году, в числе лучших угольщиков Советского Союза, т.св. Сенокосов был удостоен награды — ордена Трудового Красного Знаме-

ни. На груди тов. Сенокосова приколот также значок «Отличник соцсоревнования угольной промышленности».

Два года назад угольщики треста Богословуголь выбрали тов. Сенокосова своим депутатом в городской совет.

Отечественная война поставила перед угольщиками задачу давать стране как можно больше угля и тов. Сенокосов отвечает большевистскими делами. На лучшее выполнение этой задачи он соревнуется со своим сменщиком — машинистом орденоносцем Ибрагимом Самяткиным.

**Е. Лин.**

### Успехи угольщиков

С большим трудовым подъемом работают угольщики треста Богословуголь в дни подписания рапорта великому вождю.

Первый разрез за сутки 9 июля выполнил план угольщики на 124 процента.

Образцы стахановской борьбы за уголь показал коллектив 3-го горного участка (нач. тов. Мягков), выполнивший суточное задание на 139,6 проц. Второй участок (начальник тов. Алмаев) дал 121,8 проц. выполнения плана

Замечательно работали в этот день машинисты экскаваторов. Тов. Мышко выполнил норму на 172,2 проц., тт. Кононов и Марков дали свыше 160 проц. выполнения нормы.

**Ф. Черепенин.**

### Самоотверженный труд

50 лет назад в Богословские паровозо-ремонтные механические мастерские жел. дор. им. Л. М. Кагановича пришел Максим Николаевич Юшков.

В совершенстве изучив трудную профессию формовщика, Максим Николаевич охотно делится своим опытом с молодыми рабочими. По-стариковски придирчиво осматривает он их работу, дает им указания, как улучшить ее.

Беспокойное сердце у тов. Юшкова. Часто по ночам приходит он в мастерские, чтобы проверить качество чугуна, правильно ли заливается приготовленная им деталь, не нужен ли его совет и помощь.

За июль тов. Юшков выполнил норму на 150 проц. Подписывая рапорт товарищу Сталину, стахановец Юшков дал обязательство во втором полугодии работать еще лучше.



И. Ф. Ляхов стахановец, помощник машиниста паровоза транспортного цеха треста Богословуголь.

(Облфотохроника).

### Один за двоих

Подписывая рапорт товарищу Сталину, транспортники треста Богословуголь взяли на второе полугодие конкретные обязательства.

Государственный план отгрузки транспортники решили закончить досрочно к 5 декабря — ко дню Сталинской конституции. Кроме того, они обязались свизить простой вагонов НКПС под погрузкой угля на 15 процентов.

— Для скорейшего разгрома гитлеровских полчищ отдадим все силы на защиту любимой родины, будем работать один за двоих, — заявили транспортники.

**П. Бородин.**

### Гитлеровцы сожгли 95 деревень

Бежавший из фашистского застенка Николай Дмитриев рассказал, что в деревне Крутец Ленинградской области немцы согнали всех женщин в баню и там пытками пытались выведать у них, где скрываются партизаны и где спрятан хлеб. Женщины молчали. Гитлеровцы безжалостно избивали их розгами. Некоторых заперли насмерть.

В другой деревне фашистские бандиты подвергли пыткам 17 стариков, женщин и детей, а потом расстреляли их из ручных пулеметов.

На территории одного только района немцы сожгли 95 деревень, уничтожили постройки и имущество 1646 хозяйств.

О неслыханных издевательствах и мучениях, которым подвергаются немцы советских военнопленных, рассказывает бежавший из Порховского лагеря военнопленный доктор Лузгаевко. В этом лагере пленных расстреливают без всякого повода. Многие немцы впрягают в телеги, используя для перевозок гру-

(ТАСС.)



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 9 июля

В течение 9 июля наши войска вели упорные бои с противником западнее Воронежа и в районе г. Россошь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 2 транспорта и танкер противника общим водоизмещением 22000 тонн.

За 8 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено свыше 30 немецких танков, 215 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад с боеприпасами, потоплены канонерская лодка и сторожевой катер, повреждено несколько транспортов, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков западнее Воронежа продолжаются ожесточенные бои. Танковое подразделение, которым командует тов. Слобода, атаковало позиции противника. Командир подразделения первым врезался в боевые порядки немецкой пехоты и нанес ей большой урон. На выручку своей пехоты гитлеровцы бросили большое количество танков. В завязавшемся танковом бою наши танкисты уничтожили 4 средних немецких танка, 19 противотанковых орудий и 2 миномета с расчетами. Бой за Воронеж полны примеров мужества и отваги советских воинов. На позиции противотанкового взвода, которым командует младший лейтенант Сиротин, наступал батальон вражеской пехоты. Огнем из двух пушек смелые бойцы отбили пять атак про-

тивника и уничтожили 200 гитлеровцев. Минометная рота, которой командует тов. Вестник, в течение дня уничтожила 400 немецких солдат и офицеров.

Части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за 2 дня уничтожили 7 немецких пулеметов, разрушили ДОТ, 10 блиндажей и взорвали склад с боеприпасами противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров.

4 пикирующих бомбардировщика подразделения тов. Скок (Северо-Западный фронт) совершили налет на аэродром противника. Несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии, наши летчики уничтожили 7 и повредили 2 немецких самолета.

8 бронейщиков, под руководством сержанта Баталова, открыли огонь из противотанковых ружей по немецким самолетам и сбили «Юнкерс-88». 3 немецких летчика взяты в плен.

Группа разведчиков, под командованием сержанта Соколова, проникла вглубь вражеской обороны. Нарушив телефонную связь, наши бойцы забросали гранатами дом, в котором находились немецкие солдаты и уничтожили более 30 гитлеровцев. В завязавшейся затем рукопашной схватке разведчики уничтожили еще 20 немцев и без потерь вернулись в свою часть.

Немецкий самолет несколькими очередями из пулемета зажег ящики со снарядами на автомашине, которую вел шофер тов. Абрамов. Отважный водитель, рискуя жизнью, стащил горящие ящики и затушил

огонь. Боеприпасы были вовремя доставлены на позиции.

Несколько партизанских отрядов Ленинградской области, объединенных под командованием товарищей Б. и К., в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожили 120 оккупантов и захватили пулемет, 12 винтовок, автоматы, пистолеты и различное военное снаряжение.

Безжалостно убили всех, кто обессилел отстал от колонны. В лагере для военно-пленных в Сталино от голода, болезней и побоев ежедневно умирают по 15—20 человек. Немцы кормят пленных гнилой кашей — один котелок на 5 человек. Изнуренных непосильной работой и больных гитлеровские бандиты расстреливают на месте.

Огромные потери немецко-фашистской армии на советско-германском фронте вынудили гитлеровскую клику снять значительное количество войск из Франции и направить их на восток. Ослабленные немецкие гарнизоны не в состоянии обеспечить охрану укреплений. В связи с этим диверсионные акты приняли массовый характер. В июне в районе Лялля (Франция) французские патриоты подорвали 16 бетонированных дот'ов. Многие дот'ы засыпаны землей и залиты водой.

проводит беседы и днем возле рабочего места, с членами фронтовой бригады № 1 и бригады откатчиков. Продолжительность бесед и читок 20—30 минут. Слушатели ежедневно знакомятся со сводками Соинформбюро. Агитатор пользуется материалами газет и радиопередач.

У рабочих усилилась потребность знать о международных событиях, о фронтовой жизни, о работе заводов и фабрик. Отдельно прослушаны следующие вопросы: война на Тихом океане, коалиция великих держав против гитлеровской Германии, политические и военные итоги года Отечественной войны, об Анкаромском процессе, статья Шолохова в «Правде» «Наука ненависти», очерк «Герои Севастополя», статья «Неуловимые». Активное участие в беседах принимают тт. Тимофеев, Самойлов, Каменных, Жуклова, Сарачев, Кожевников, Дойсер и другие.

5 июля тов. Гуревич организовала коллективное посещение кинокартин «Оборона Парижа», а затем провела беседу на эту тему. В беседе рабочие подчеркивали исключительно

## РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ НА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ ШКОЛ К УЧЕБНОМУ ГОДУ.

### Обязательства выполнены

Вся работа первого полугодия Карпинской школы № 4 проходила под знаком Всеююзного социалистического соревнования.

Сейчас школа активно готовится к новому учебному году. Бригада школьников под руководством учителя тов. Пономарева уже отремонтировала 36 парт, 7 классных досок, изготовила 50 линейек, 9 стандартных шкафиков для чернильных приборов, 1000 учебных ручек и другие предметы.

Коллектив своими силами взялся отремонтировать здание школы.

Хорошо проходит работа на пришкольном участке. Уже проведено две прополки.

Школьники и учителя собрали и сдали в аптеку 332 кило-

грамма лекарственных растений, вместо 44 по плану.

Все школьники будут обеспечены учебниками, уже закуплено 5514 книг.

Учителя активно включились в агит-массовую работу среди населения, проводят беседы, читки газет. Одна только тов. Гуревич провела 45 бесед.

Во втором полугодии учительский коллектив обязуется работать еще лучше, отдать все свои знания, чтобы воспитать наших ребят достойными патриотами своей великой родины, готовыми по первому зову товарища Сталина выполнить любое задание.

Директор школы **Н. Рябко**. Преподаватели: **А. Гаврилова, Ф. Бабель** и другие.

### ДИРЕКТОРУ ШКОЛЫ № 4 тов. РЯБКО

Просим передать всем учителям, учащимся и коллегам школы № 4 наш большевистский привет и пожелания успехов в дальнейшей работе. ГК ВКП(б) надеется, что Ваша успешная работа по подготовке к новому учебному году послужит примером для других школ нашего города и района. Мы уверены, что коллектив школы № 4 и во втором полугодии 1942 года будет добиваться первенства в социалистическом соревновании по выполнению обязательств перед товарищем Сталиным и не жалея сил, помогать фронту громить фашистских захватчиков. Секретарь Баринского ГК ВКП(б) **М. Заглоба**.

### Готовимся к зиме

Учителя и учащиеся нашей школы сочетают летний отдых с большой работой.

Школа имеет свои огороды, обрабатываемые самими учащимися, где посажены картофель, свекла, 900 корневых капуст, посеяны овес. На огородах установлено круглосуточное дежурство.

100 школьников работают в колхозах и совхозах.

Малыши заняты сбором лекарственных растений, старшие ребята собирают грибы. Уже

собрано и частично сдано 20 килограммов лекарственного сырья, около полтонны грибов.

Помимо этой работы, нами ведется подготовка к новому учебному году. Силами учащихся и всего школьного коллектива заготовлено 400 кубометров дров, закончен ремонт, составлены схемы математических таблиц.

Регулярно проводятся занятия с отстающими учениками. Ауэрбах. **Авдесно**. Завуч школы № 15.

## Опыт агитационно-массовой работы

Весьма интересен опыт агитационно-массовой работы учительницы Карпинской школы № 4 тов. Гуревич Ф. М. Перед нами ее тетрадь учета агитационно-массовой работы на лесосборке Мехлесопункта.

Работу свою тов. Гуревич начала в марте. Она проводила беседы раз в неделю по утрам, до начала работы. Занятия продолжались 30—40 минут. Слушатели знакомились с международным обзором и эпизодическим материалом из герники Красной Армии и партизанского движения. Очерки о Зое Космодемьянской и Лизе Чайкиной, Гастелло и других оставили сильное впечатление на слушателей. Пенависть к врагу, великая любовь к родине увеличивали силы, давали дополнительную энергию.

Число слушателей агитатора Гуревич заметно увеличилось. Скоро решено было проводить занятия два раза в неделю.

С мая начался лесосплав. Необходимо было улучшить гласность и сравнить результаты

работы соревнующихся. Был организован выпуск стенной газеты «Сила». Газета выходит регулярно и привлекает внимание всего коллектива. Последний номер посвящен подписанию рапорта товарищу Сталину и сталинской вахте. Особое место отведено фронтовой бригаде № 1, организованной с первых дней сплава под руководством тт. Самойлова и Тимофеева. Отобразена также работа откатчиков. Они взяли на себя обязательство в дни сталинской вахты выполнять производственный план не менее, чем на 150 процентов.

С 1 июля организовалась на сплаве на участке каменоломни вторая фронтовая бригада.

Стенные газеты имеют фотографичны. Они оформляются под заглавием «Лучшие из лучших». Здесь видим фронтовые бригады, стахановцев предприятия, лучших организаторов производственного процесса.

С июня тов. Гуревич начала проводить беседы, читки газет и журналов ежедневно по утрам, до работы, возле столовой. Кроме того, тов. Гуревич

проводит беседы и днем возле рабочего места, с членами фронтовой бригады № 1 и бригады откатчиков. Продолжительность бесед и читок 20—30 минут. Слушатели ежедневно знакомятся со сводками Соинформбюро. Агитатор пользуется материалами газет и радиопередач.

У рабочих усилилась потребность знать о международных событиях, о фронтовой жизни, о работе заводов и фабрик. Отдельно прослушаны следующие вопросы: война на Тихом океане, коалиция великих держав против гитлеровской Германии, политические и военные итоги года Отечественной войны, об Анкаромском процессе, статья Шолохова в «Правде» «Наука ненависти», очерк «Герои Севастополя», статья «Неуловимые». Активное участие в беседах принимают тт. Тимофеев, Самойлов, Каменных, Жуклова, Сарачев, Кожевников, Дойсер и другие.

5 июля тов. Гуревич организовала коллективное посещение кинокартин «Оборона Парижа», а затем провела беседу на эту тему. В беседе рабочие подчеркивали исключительно

роль товарищей Сталина и Ворошилова в годы гражданской войны.

Несколько дней назад была прочитана статья «Рукавичка» из журнала «Смена» № 7-8, которая мобилизовала коллектив на более активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии.

Таким образом, с марта до конца июня проведено 45 бесед, в которых участвовало 1115 человек. В первую декаду июля в беседах участвовало 467 чел. Таков количественный итог работы агитатора Ф. М. Гуревич.

В нашем городе и районе немало примеров отличной работы и других агитаторов. Например, на Ауэрбахе работает клановщиком шахты «Капитальная» тов. Таплов Н. А. Он является замечательным читчиком и беседником. Рабочие его глубоко уважают.

Трудящиеся сейчас подписывают рапорт товарищу Сталину. Каждый берет на себя конкретные обязательства. Задача агитаторов возглавлять дело организации социалистического соревнования среди рабочих, служащих, учащихся, домохозяйек.

**И. Нанторвич**. Лектор ГК ВКП(б).

### ХОРОШИЕ ЯСЛИ

На днях в детских яслях Турьинского медного рудника собрались родители, чтобы обсудить работу яслей.

Дети в яслях окружены хорошим уходом и заботой.

Вот уже семь лет руководит яслями тов. Богданова. Она сумела хорошо организовать работу, привлекла родительский актив. С любовью относятся к своим маленьким воспитанникам сестры тт. Иванова, Пагрусина, явни тт. Снегирева и Брюшнина.

Матери: **К. Палиева, В. Уманова**.

### Образцовый порядок

В общежитии № 56 железного рудника (командант тов. Гудимова) образцовый порядок. В комнаты приятно войти: чисто, уютно, на столах свежие цветы. Выпускается стенгазета «За культурный быт».

В общежитии всегда кипятик. Имеется сушилка.

«Хорошо отдохнуть — хорошо и поработать», — говорят работницы рудника. **Ю. Ал.**

За ответственного редактора **И. М. ЛОПАТИН**